



Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9,695 Lunes 30 de junio de 1930, Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

ENERGIA Y RESOLUCION

Repetidamente venimos preconizando desde estas columnas la necesidad de una acción unificada y eficaz de los partidos derechistas, y la conveniencia de dirigir todos los esfuerzos a un objetivo determinado, sin malgastar energías en problemas secundarios, pero con plena confianza en el triunfo que sin grandes dificultades puede consolidarse.

Hace unos días publicaba «El Debate» un editorial del que transcribimos los siguientes párrafos:

«Los conservadores no tienen por qué pensar en los dos partidos y menos en los dos partidos de turno. Harían no poco si lograsen con sabia política el pacto, la avenencia, la concentración con otras fuerzas de la derecha para constituir un organismo nuevo que de suyo fuera el instrumento de Gobierno tradicional y conservador.»

Se nos dirá tal vez: ¿y el partido liberal? A eso respondemos: ¿es posible formar en España un partido liberal que pueda servir de base a un Gobierno? Los liberales están como los pintaba Romanones a la caída de Sagasta; no tienen jefes, ni masa, ni programa, ni disciplina. El eje de la izquierda se ha corrido hacia el socialismo. Los partidos de turno han pasado de moda, hasta en Inglaterra. Y hoy se les ocurre a algunas personas clarividentes restablecerlos en España. La gran derecha española no tiene que pensar más que en constituirse ella misma. ¿Con qué espíritu? Tampoco con el espíritu que tuvo el partido conservador de la Restauración y que no fué, dicho sea de paso, el espíritu de su jefe. Parecía como si el partido conservador tuviera por cometido único consolidar los avances del partido liberal. El progreso se reducía para aquellos hombres de ideología simplísima a avanzar hacia la democracia y el laicismo. Los liberales hacían las conquistas. Los conservadores las consolidaban.

Hoy la situación es muy otra. El partido conservador ha de empezar por hacerse una personalidad suya en el terreno ideológico y por realizar una política positiva, clara y neta. Todo esto con energía, con gallardía en la ejecución. De lo contrario esta perdido. Ni tendrá jóvenes, ni masa, ni alma.

La labor conservadora ha de resumirse así: autoridad y eficacia. En las luchas entre la libertad y el orden el partido conservador ha de estar al lado de éste y ha de proclamarlo sin subterfugios. En la lucha política la eficacia ha de ser su lema. Si es posible, intente un Parlamento de la manera más honrada, con un deseo hondo y sincero de lograrlo. Pero si una vez intentado se advierte que el esfuerzo es inútil, sea el fracaso para el Parlamento mismo, no para el partido conservador.»

No pueden ser más acertadas las apreciaciones de «El Debate».

Los pro-hombres liberales, esos budas barrigudos y sonrientes adorados por sus adeptos, que parecía iban a cambiar la faz del mundo con su proceder al frente de un gobierno que esperaban les viniera a las manos por obra y gracia de su «Posse» de mártires o de salvadores, han decepcionado profundamente a sus mismos partidarios, que no encuentran medio de defender la gastada y barata fraseología, sin apreciaciones prácticas, de sus jefes, y para disimular su desconcierto no hay otro procedimiento que insultar desafortunadamente a sus contrincantes.

Por su parte el partido conservador tiene por suyo el porvenir. Pero es preciso que vaya a su objeto sin las antiguas debilidades y concesiones que en muchos casos servían para proporcionar triunfos a sus contrarios.

El partido conservador debe formar un programa que no es difícil de determinar, pues conocidas son las necesidades del país en todos los órdenes.

Pero una vez fijada la ruta, ha de seguirse por ella sin perniciosas claudicaciones.

Por debilidades de antiguos gobiernos llegóse en España a una tolerancia religiosa inconcebible en un país cuyo Estado profesa una religión oficial. Se hablaba de civilización y de progreso, pero los ultramontanos que proclamaban a grito herido las excelencias de la educación laica para el avance de la civilización, sufrieron un estupendo y horroroso menfis cuando durante la Guerra europea el antagonismo sangriento de las grandes naciones ofreció la mejor demostración a la tesis de que el progreso material de nada sirve si falta el progreso moral, ya que, como con mucho acierto decía entonces el escritor norteamericano Mr. Babbitt, «ha sido vano empeño substituir a la civilización de base religiosa de la Edad Media una civilización con fundamentos laicos».

Esa excesiva tolerancia en lo que afecta al sentimiento católico nacional no puede subsistir en España.

Por cobardía de antiguos gobiernos se desatendió en absoluto la

MUESTRO EXTRAORDINARIO

Hemos recibido numerosas felicitaciones por el extraordinario que publicamos el sábado último, las cuales sinceramente agradecemos.

No es el afán de vanagloria lo que nos mueve a hacer pública nuestra satisfacción, sino el de participar a los lectores de EL DIARIO que animados por el éxito, y por sus felicitaciones, repetiremos los extraordinarios con tanta frecuencia como las circunstancias lo permitan.

Visado por la censura

cuestión agraria para ocuparse exclusivamente de la urbana. Se olvidó al agricultor para atender al obrero. Se recargó de impuestos al primero para mejorar excesivamente al segundo. Y el campo, verdadero origen y fuente de la economía nacional y arca de su riqueza, se empobreció y atravesó por crisis lamentable.

Este abandono criminal no puede continuar en nuestro país. Y como estos dos problemas podríamos enumerar muchos que lo son, única y exclusivamente, por no haber sabido los conservadores mantener su programa con resolución y energía.

Por eso se hace preciso marchar a ello ahora sin vacilaciones y sin condescendencias. Sosténganse los principios a cara descubierta y dando el pecho al enemigo, y con ello se conseguirá avivar el fuego sagrado del ideal en los corazones jóvenes que vivificarán el partido de unión monárquica en que deben fundirse todas las derechas con consciencia de lo que debe ser en España en 1930 un grupo político capaz de proporcionar al país un Gobierno tradicionalista y conservador, con programa eficaz y energía, resolución y voluntad para desarrollarlo en todos sus puntos y significación.

Del Gobierno civil

Con su acostumbrada amabilidad nos proporcionó hoy el secretario particular del señor gobernador civil la lista de las personas que habían visitado a nuestra primera autoridad y que son las siguientes: el presidente de la Diputación provincial, D. Florentino López, D. Eugenio Picón, el conocido pintor Sr. Chicharro, el teniente alcalde S. Mulero, y el secretario de Navalperal.

Mañana martes venta de retales. Sucursal, Reyes Católicos, 7

EL NUEVO PARTO DE LOS MONTES

Escena bufa

A un periódico liberal, con redingotes de republicanismo sectario, le ha causado profunda indignación que la Buena Prensa solicite la ayuda de los católicos en el día en que se celebra su fiesta. Y además encuentra muy atrevido el que EL DIARIO DE AVILA celebrara el día 29 ofreciendo a sus lectores un extraordinario acerca del cual ellos son los únicos que pueden y deben emitir un juicio.

No vamos ahora a justificar la solicitud de ayuda de la Buena Prensa. Todos la conocen perfectamente.

Tampoco vamos a gloriarnos los medios de que tratan de valerse los urdidores del periódico a que nos referimos para proporcionarse suscriptores. Son del dominio público.

Solo vamos a tratar de reconstruir una escena ocurrida en su redacción. La acción el 28. Es de noche.

Se halla reunida la plana mayor del periódico: D. Mariano de la Esperanza Fracasada; D. Rubicundo, el de las altas aspiraciones; D. Feliciano Velea y algunos otros de la insignificante comparsa.

Llega el repartidor llevando el número de canje de EL DIARIO DE AVILA. D. Rubicundo lo abre y se echa a la cara el anuncio del número extraordinario que al día siguiente se ha de publicar.

Y se inicia la conversación.

D. Mario de la Esperanza Fracasada—Hombre, esto ya es insportable. No se contentan esos «ruines», «plúmbeos», «cavernarios» y «viles chicos de la prensa» con terneros constantemente en viño, sino que tratan de producirnos un cólico «mefítico», precursor del estado de congelación eterna.

D. Rubicundo—¡Eso es intolerable! Mañana mismo publico un artículo que va a producir sensación en la galería.

D. Feliciano—¿Y qué vas a decir?

D. Rubicundo—Pues les voy a decir que son unos cavernícolas, unos sepulcros blanqueados, unos retrógrados y unos... (aparte) ¿Qué les diré yo que sea muy fuerte? unos... ¡unos pios!!!

D. Mariano—Bueno; eso ya lo hemos dicho muchas veces, son discos coreados de memoria por nuestros infinitos amigos; adjetivos ya bastante roídos... ¡Ideas, ideas nos hacen falta!

D. Rubicundo.—(Mirando a su

El Presidente del Consejo de Ministros pasa por Avila

El sábado último pasó por Avila con dirección a Lugo el Presidente del Consejo de Ministros general Berenguer.

En la estación esperaban el ilustre señor Obispo, Gobernador civil y militar, Alca de, Director de la Academia y otras autoridades.

A la llegada del tren el Conde de Xauen descendió al andén, conversando con las autoridades, interesándose por los problemas de Avila.

El Alcalde Sr. Represa invitó al Presidente a visitar Avila, prometiendo éste hacerlo tan pronto como sus ocupaciones se lo permitían.

ULTIMA HORA

Del Gobierno civil nos ha sido remitido un nuevo telegrama recibido esta tarde, que transcribimos a continuación:

«No hay novedad alguna y no se ha planteado la huelga general en Madrid, anunciada sin fundamento por quienes persisten en alterar la tranquilidad pública.»

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo.

CASTELAR, 3

amigo con cara de profundo asombro: ¿Ideas?... ¿y qué falta hacen ideas? ¿cuándo se me ha visto a mí desarrollar una idea? Si acaso les añadiré algún otro epíteto.

D. Feliciano.—Yo creo que mejor sería hacer algo humorístico; unos versitos por ejemplo.

Todos los asistentes.—Muy bien, bien, muy bien. Vamos a hacer unos versos.

Y entre todos, después de seis horas de cavilaciones y de emborrillar 1327 cuartillas, concibieron una *guindilla* y la mandaron a la imprenta.

La estrofa (perdón, ¡oh musas!) les ha resultado chabacana, sin originalidad, forzada y grotesca; pero... como dijo uno de los redactores de segunda fila cuando terminaron el arduo trabajo: «Pa la gente que va a gustarla!»...

PERICLES



Primer aniversario

LA SEÑORA

Doña Magdalena Sáez López

Falleció en Hernansancho el día 29 de junio de 1929

A LOS 33 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Antonio López Sáez; hijos Socorro y Pepe; padres don Bernabé Sáez y doña Marcela López; madre política doña Adriana Sáez; hermanos; hermanos políticos; sobrinos, tíos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Avila 30 de junio de 1930.

El funeral que se celebrará en Hernansancho el día 1.º de julio próximo, se aplicará por el eterno deocanso de su alma.



El Doctor D. Mariano Martín Hernández

MEDICO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE ESTA CIUDAD

Ha fallecido en el día de hoy

A LOS 29 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

El Excmo. Ayuntamiento; el Colegio de Médicos; su desconsolado padre don Pedro; hermanos don Agustín, don Alfredo (ausente), don Laurentino, don David, don José y doña Magdalena; hermanas políticas doña Nieves, doña Encarnación y doña Leonarda; tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de entierro que se celebrará mañana, a las diez de la misma, en la parroquia de San Juan, y a las once, a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Plaza del Teniente Arévalo número 2, al sitio de costumbre, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Avila 30 de junio de 1930.

La misa de San Lázaro se celebrará el miércoles, a las nueve de la mañana, en dicha iglesia. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. No se reparten esquelas.

INFORMACION GENERAL

DE LA PROVINCIA

DIEGO ALVARO

Sección religiosa

Sección mercantil

RADIOTELEFONIA

EL BARRACO

27 de junio (De nuestro corresponsal)

La fiesta de las espigas

Se celebró en esta parroquia tan hermosa y solemne vigilia la noche del 21 de este mes por la Adoración Nocturna de Avila. En número de unos sesenta, presididos por D. Mariano Gómez Encinar y acompañados de varios sacerdotes llegaron a este religioso pueblo en tres automóviles. En la plaza pública les esperaban el párroco del pueblo, el señor cura económico de la villa próxima de San Juan de la Nava, las dignas autoridades, señoras maestras con sus escuelas, los niños, señores funcionarios, cofradías y numeroso público.

El alegre repique de campanas, el estampido de los cohetes, el entusiasmo de todo el concurso dieron al cuadro social religioso notas visibles de algo muy grande, jamás visto en el Barraco.

Cambiados los saludos de rigor procedióse a organizar las filas en las que formaron las niñas, los niños y adoradores, que entonaron el Trisagio, y así llegaron al templo parroquial, el cual ofrecía un hermoso golpe de vista con su alumbrado eléctrico, los altares luciendo sus mejores galas, sobre todo el mayor, que además de su valiosísimo retablo, admiración de cuantos le contemplan, semejaba vistosísimo jardín y parecía un ascua de fuego por sus abundantes y artísticas luces.

En el templo todos, subió al púlpito el señor cura párroco para rezar la estación a Jesús Sacramentado, saludar a los adoradores en nombre de sus feligreses, entonar la labor popular, que fue contestada por todo el concurso de fieles, y anunciar el programa de las fiestas.

Acto seguido, se retiraron todos a cenar y descansar algo de las molestias del viaje hasta la hora de las diez, que las campanas llamaron nuevamente a la Gran Vigilia Nocturna. A esa hora ya el templo se llenó de fervorosos fieles. Los oradores ocupaban varios bancos, las autoridades y funcionarios presidían en sus sitios de costumbre cuando el señor párroco del pueblo hizo la Exposición del Santísimo entonando el coro y pueblo el Pange lingua gregoriano.

Inmediatamente ocupó la cátedra divina el Rdo. P. Joaquín Calles C. M. que cantó cumplida y fundamentalmente las glorias de la Eucaristía. Al terminar el sermón las autoridades y muchos fieles se retiraron a descansar quedando no pocos de estos en el templo adorando el Sacramento del Amor y acompañando a la Adoración nocturna, que organizó los turnos de vela, para rendir al Rey de Reyes oculto bajo los velos eucarísticos el homenaje de adoración, que le es debido y desagrarle de las injurias e indiferencias de que es blanco en tan augusta Sacramento por parte de los herejes y malos cristianos.

¡Que horas tan solemnes y llenas de misterio las comprendidas entre las once y tres de la madrugada! Todo respiraba allí piedad, recogimiento, devoción y amor eucarísticos. Llamaron poderosamente la atención todos los adoradores por su espíritu disciplinado y obediente a las órdenes de su presidente, sobre todo los simpáticos jóvenes, que con valentía, rara por desgracia en estos tiempos de corrupción juvenil, se postraron ante la Hostia Santa y permanecieron de rodillas largos ratos, rezando, adorando, desagrándolo, dando buen ejemplo a todos.

A las tres y cuarto de la mañana volvieron las campanas a vollear a egres y llenas de entusiasmo

anunciando la misa solemne. Esta la dijo D. Santiago Marfuez, asistido de diácono por D. Esteban S. Magarzo y de subdiácono por D. Agustín Bermejo Miranda, aquí beneficiado de la Catedral de Avila y estos capellán de la Misericordia de dicha Capital y económico de San Juan de la Nava respectivamente. El coro interpretó, dirigido por el salmista D. Severiano Sánchez, y secundado por todos los adoradores, la preciosa misa «De Angelis» que si siempre produce gratísima y honda impresión, a aquellas horas de la mañana acreció esa sublimidad y sentido divino que en sí atesora.

En esa misa se distribuyó la Santa Comunión, que no fué todo lo numerosa que fuera de desear, pero que dadas las apremiantes faenas del campo, tuvo cumplida excusa dicha deficiencia. Al terminar la misa se organizó la procesión sacramental, que recorrió un corto trayecto hasta llegar al campo donde estaba preparada una mesa para que descansara el Señor y desde allí dar con la Custodia la bendición a los campos volviendo a la iglesia para reservar el Santísimo, después de bendecirnos a todos.

Así terminó la hermosa, y nunca vista en este pueblo, Fiesta de las Espigas, que ha dejado en este religioso y honrado vecindario graciosos recuerdos y más viva aún la fe en la Real Presencia de Jesucristo en la Hostia consagrada.

Al finalizar las fiestas los adoradores se distribuyeron para tomar el desayuno en los dos cafés que hay en el pueblo; terminado el desayuno organizaron una excursión a los Saltos del Puente Burguillo, regresando después a la ciudad en los mismos automóviles que los trajeron la víspera.

Se despidieron de las autoridades y del señor párroco, dando las gracias a todos por las atenciones a ellos dispensadas y llevándose buena impresión del Barraco.

Ahora solo me resta a mí dárseles a ellos en nombre de las autoridades y del pueblo entero. Felicitarles por sus altos ejemplos de fe eucarística, por sus atenciones para con nosotros, por su cortesía, por el honor que nos dispensaron con su visita, y hasta por los beneficios materiales que hicieron al pueblo en general, y de un modo particular a los dos establecimientos públicos arriba mencionados.

Y por último permítame que felicite a las autoridades, funcionarios, señoras maestras con sus niñas, a los niños, cofradías y al pueblo todo por su cooperación a fiesta tan hermosa. No olvidando a los señores Varas, a las Enríquez, a María García... y demás señoras y jóvenes de la localidad, que adornaron el altar mayor e hicieron tanto para que todo resultase con tan grande brillo y hermosura.

Un aplauso a los honrados vecinos de San Juan de la Nava, en especial a las Hijas de María que acompañaron con su estandarte, presididos todos ellos por su joven y celoso señor cura.

¡Dios se lo premie a todos! ¡Viva Jesús Sacramentado!

Fiestas del Corpus y Sagrado Corazón

Bajo la celosa dirección del virtuoso e ilustrado cura párroco don Agapito Rodríguez Sánchez, se han celebrado en esta villa las solemnes fiestas del Corpus y Sagrado Corazón de Jesús.

Este buen sacerdote acoge e impulsa, año tras año, este noble movimiento de piedad cristiana y es su interés fervoroso, de constante preocupación, nervio dinámico de las fiestas que este año terminan de celebrarse.

En la práctica constante, eficaz y sincera de su predicación evangélica destacan las excelsas virtudes que en el párroco concurren.

Extensivo es este elogio a las autoridades locales que han colaborado al esplendor de estas fiestas, especialmente al digno alcalde D. José Muñoz Palacios, sus excelentes compañeros de corporación D. Juan Martín, D. Tomás García y D. Carlos Bollón; el no menos digno juez municipal D. Alejandro Martín, así como también a los piadosos mayordomos de estas fiestas, que han sido del Corpus, don Alejandro y D. Benjamín Aguado, D. Arsenio y D. Hilario Gutiérrez Palacios, cultos maestros nacionales de Narrillos del Alamo y Berrial de Zapardiel, que en unión de las respectivas mayordomas señoras Concepción y Estefanía García Gutiérrez, e Isabel y doña Higinia Martín S. Ocaña de Palacios.

En las fiestas del Sagrado Corazón de Jesús, aciaron los mayordomos D. Jesús Martín Castaño y D. Claudio Jiménez Sánchez, con sus respectivas esposas señoras Rosa Palacios y Augela Hernández Blanco.

En ambas fiestas celebró la Santa Misa el párroco D. Agapito Rodríguez, predicando ayer sobre el amor inmenso que Cristo profesa a los hombres, y que culmina en amarlos, a pesar de prever sintetizadas en las de su pasión las ingratitudes de todos los siglos, con un amor tan grande que vive para morir por todos y cada uno de ellos y muere para tornar a la vida, siendo su vida un perpetuo místico rememorar sobre el ara de nuestros altares.

Parte muy activa en estas fiestas han tomado las cofradías de la Vera Cruz y Sagrado Corazón de Jesús, así como el pueblo entero que con su asistencia a estos actos hacía que la solemnidad de las mismas revistieran su máximo esplendor.

Durante las tardes de estos días ha habido animados bailes en las praderas de la villa, así como las tradicionales verbenas en las que las bellas chicas lujosamente ataviadas derrocharon su gracia, disipándose infinidad de cohetes voladores y bombas reales, siendo obsequiado espléndidamente por los mayordomos, las autoridades e invitados.

En el intermedio de estas fiestas recibimos durante breves horas de regreso de Cuba, la grata visita de nuestro queridísimo paisano hijo de esta villa, el gran filántropo don Serapio Rodríguez Muñoz, a quien acompañaba su virtuosa esposa

SANTORAL

Día 1 Martes. Lo preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Santos Aarón, Sey, Rumoldo, Caso Secundino, Obispos; Julio, mártir; Martín Galo, Obispos; Doniciano, Eparquio, apóstol; Teodorico, presbítero; Teobaldo y Simón, confesores.

La misa y oficio divino son de la preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CULTOS

Cuarenta Horas

Comiezan en la capilla de la In. Jusa con Exposición a las seis y media de la mañana y reserva a las cuatro y media de la tarde.

SAN VICENTE.—A las ocho y cuarto Rosario en la Soterraña.

Visado por la censura

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiado en Londres y Roma

doña Mercedes, su simpático hijo Serapio y una bella señorita de la buena sociedad avilense.

Durante el corto tiempo de su estancia en esta, se ocupó como siempre de las cosas de más urgente realización para el bien y progreso local, ofreciendo su valiosa ayuda y cooperación en todos los órdenes, entregando al señor cura párroco importantes cantidades que todos los años acostumbra para las personas menesterosas y enfermas, demostrando una vez más la belleza de su corazón y el amor al género humano.

Que esta nota simpática que nos da este ilustre querido hijo de Diego Alvaro la recoja el digno Ayuntamiento y al efecto yo invito al mismo por mediación del activo y entusiasta alcalde-presidente D. José M. Palacios, particular querido amigo mío, que durante las varias visitas que este excelente paisano ha de hacernos, recogiendo los deseos y anhelos que este pueblo siente, procuraran poner en práctica las medidas conducentes para que esta noble villa, que siempre se destaca en su cultura y nobleza, no continúe en ese ostracismo en que se ha colocado procurando con la mayor economía el erario municipal dotarla de tantas mejoras locales como urgentemente necesita, teniendo en cuenta su gran capacidad económica y en esta importante empresa que todos los elementos se unan en fraternal abrazo, deshechando las rencillas locales y necias tentaciones que son en ciertos casos rémoras para todo lo que represente paz y progreso siguiendo los altos ejemplos de nuestro insigne paisano D. Serapio Rodríguez y cooperando con las autoridades a cuanto éstas demanden para andar a tono con el bienestar que los tiempos exigen.

ANDRES A. PALACIOS

Medina del Campo

Medina del Campo 29.

(De nuestro corresponsal)

Al cerrar la semana

Cereales

Trigo: La oferta es cada día mas abundante, y la demanda es tan escasa que casi cubre la mitad de la oferta, estando este mercado indeciso de tal manera, que tenedores de trigo desconfían el resultado de sus negocios sobre la venta de trigo, que cada vez inclina a nublarse.

Cebada: Este grano no se opera hace ya tiempo.

Cebada: Se encuentra flojedad en su precio y hay pocos indicios a mejorar.

Trigo, a precio de tasa.

Cebada a 26 pts. quintal.

Centeno a 29 pesetas quintal sin envase.

Avena, a 23 pesetas quintal.

Tendencia de este mercado, flojedad en general.

Harinas y salvados

Fabricantes desean adquirir el mayor número posible de fanegas de trigo pero tenedores de este cereal se inclinan a resistirse, pues quieren precios mejor situados, por cuyo motivo hácese operaciones solamente para cubrir un poco más de la venta diaria de sus molineros.

Harina selecta a 63 pesetas los 100 kilos.

Harina extra, a 59.

Tendencia, sostenida.

Mercedo ganado lana.

Como se había ya anunciado el mercado de hoy ha sido uno de los mayores que se realizan, pues se han presentados en el mercado unas 60.000 cabezas que se han vendido a buenos precios, siendo este realizado en las primeras horas de la mañana, por cuyo hecho a las siete de la misma ya estaba todo el ganado en los embarcaderos para ser trasladados fuera de la localidad.

Corderos castellanos a 35 pesetas uno.

Ovejas castellanas a 32 id. una.

Corderos churros a 27 id. id.

Corderos merinos a 30 id. id.

Ovejas merinas 27 a 25 id. id.

Ovejas churras, a 26 id. id.

Tendencia firmeza.

Mercedo de vinos

Sin operaciones.

Tendencia de este mercado sostenida.

Estado del tiempo de calor.

Se vende alfalfa seca en pacada, 17 pesetas 100 kilos, en Piña (Palencia) Hilario Sobrino.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

Unión Radio

Madrid Martes 1.

SOBREMESA

14.00. «Verónicas y faroles» (pasodoble), G Lago; «Vino mujer y canción» (vals) Strauss; «Scheherazade» (canción árabe), Rimsky-Korsakoff; «El Puerto-Albéniz»; «Carmen» (marcha de los contrabandistas), Bizet; «El carnaval de los animales» (suite), Saint-Saëns; a) El cuco en el fondo del bosque; b) Pianistas fosiles; c) El cisne; d) Final. «Casse-Noisette» (vals de las flores), Trichalkowsky; «La boda de Luis Alonso», Jiménez.

TARDE

19.00. Emisión para niños.

20.00. Música de baile.

NOCHE

22.00. Selección de la ópera de Puccini, «La Bohème».



PALMIL JIMENEZ. Cuando su niño esté indigesto, acuérdesese que nada le pondrá mejor más rápidamente que el PALMIL que tiene la eficacia del aceite ricino sin ninguno de sus inconvenientes. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

CONDUCTIDOS Y LIBERTADOS

El preso Juan Gonzalbo Sánchez a (el Niño), Natural de Cañamero (Cáceres) y de 29 años, ha sido conducido por la Guardia civil a la prisión de Badajoz donde quedará a disposición de la Audiencia de aquella ciudad.

También ha sido trasladado a Madrid y a disposición del director general de seguridad el detenido gubernativamente Baldomero Guiral Villarreal, y a disposición de la Audiencia de Toledo saldrá mañana el preso Severiano Gómez Colorado.

Han sido puestos en libertad por no resultar cargo alguno contra ellos, los detenidos Luis Gutiérrez Julio Gutiérrez y Francisco Romano de la Cruz.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Revista de Prensa

«La Epoca». Dice, que ante las diversas opiniones sobre si es la hora de las derechas o de las izquierdas, su juicio es que por ahora no debe pensarse mas que en la continuación del Gobierno de Berenguer.

«El Siglo Futuro». Dedicó toda su primera plana a la solemnidad del Sagrado Corazón de Jesús en España, y la avalora con notables artículos.

«La Nación». Habla del artículo publicado por el conde de Guadalhorce en el «ABC» y estima que las orientaciones que señala para el porvenir de España son muy aceptables.

De un periódico de la izquierda tomamos lo que sigue: «Las manifestaciones que ha hecho el Sr. Alba, no han obtenido éxito en la prensa, lo que indica el desvío de la opinión, pues la prensa es la primera en recoger el ambiente y manifestarlo».

Sanatorio «GREDOS»

Construido de nueva planta, a cinco kilómetros de Arenas de San Pedro, en el sitio más pintoresco de la bellísima Sierra de Gredos a 1.000 metros de altura. Instalado con todo confort.

Habitaciones con terrazas individuales para cura de sol.

Excelentes medios de comunicación con Madrid, Avila y Talavera de la Reina.

Pensión completa, incluida asistencia médica, desde 15 pesetas.

Para informes. EN MADRID, a su director, doctor Partearroyo.

Lista, 91, 3.ª izquierda, Teléfono 57.436.— EN TALAVERA DE LA REINA, a José G. de Rivera. Canalejas, 20. Teléfono 128 X.

Caldas de Oviedo. Aguas termales azoadas muy radiactivas. Reumatismo, Cistitis, Gripe y al curada. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 Junio a 30 Septiembre.

AVILA.—Imprenta de Sección Martín

En pro de la enseñanza

El muy digno director del Instituto y concejal del Excmo. Ayuntamiento ha presentado a la deliberación del municipio la siguiente moción que con gusto publicamos con un sincero y cariñoso aplauso a nuestro buen amigo Sr. Hernández de la Magdalena por su interés en beneficio de la Instrucción primaria en Avila.

Excmo. Señor:

La indiferencia, el abandono, en la instrucción y educación de la niñez, es acaso la señal más característica de los pueblos caducos y decadentes; por el contrario, las sociedades cultas, civilizadas, exaltan su cariño al niño, multiplicando a este objeto, diversas instituciones, atendiendo unas veces a la salud, creando hospitales sanatorios, gotas de leche; otras veces atendiendo a la educación con grupos escolares, escuelas jardines, escuelas de salud, etc. Disminuir la mortalidad infantil por un lado, preparando organismos fuertes, educar e instruir por otro, son deberes que cumplen a porfía, rivalizando en celo, el Estado, la provincia y el Municipio. Nuestra ciudad, que por el número de habitantes, no puede parangonarse con las grandes urbes, no por eso, ha de permanecer estacionaria, sino que dentro de su capacidad, en la medida de sus fuerzas ha de ser progresiva, acogedora entusiasta de estas formas nuevas de educar. El problema actual de Avila, el primero de sus problemas, es el problema pedagógico dotarla de locales escuelas apropiados para educar e instruir sus niños, es de urgente necesidad, que no admite demora.

El modesto concejal que a vuestra excelencia se dirige tuvo hace un cuarto de siglo la honra de iniciar este problema, proponiendo con motivo de celebrarse el centenario de la publicación del «Quijote», la construcción del grupo escolar «Cervantes» para perpetuar en Avila el glorioso acontecimiento; después de muy diversas vicisitudes, la propuesta, dichosamente, tuvo efectividad, construyéndose en el populoso barrio, del Sur de la población, donde llena cumplidamente sus fines pedagógicos.

Hoy, que la casualidad nos ha traído de nuevo al Municipio, deseamos continuar nuestra obra, proponiendo la construcción de nuevos grupos escolares; desde luego, uno fácilmente hacadero, en la parte ESTE de la Ciudad, donde el aire, el sol y el espacio abundan brindando la utilización de ellos, en provecho de las nuevas generaciones, urbanizando a la vez la entrada de la población por la estación del ferrocarril.

En esta parte de la ciudad, tiene el Ayuntamiento terrenos de inmejorable emplazamiento, que se pueden urbanizar a poco coste, puesto que por ellos pasan la conducción de aguas potables y los desagües o alcantarillas que conducen las sucias o de desechos.

Los terrenos a que nos referimos, se hallan comprendidos entre la carretera a la Estación del ferrocarril y la de Villacastín; la carretera de Toledo a Avila, los divide, en dos partes desiguales; una la mayor, contigua al convento de Santa

Ana, la otra más pequeña, adyacente al paseo de D. Carmelo. Estas dos parcelas miden seguramente más de CINCO MIL METROS CUADRADOS.

En el solar mayor, se propone la construcción de dos grandes grupos escolares de seis grados cada uno, destinados a Escuelas prácticas de niños y niñas agregados a las Normales de Maestros y Maestras; parece ser bastante extenso para los dos grupos de escuelas, que deben reunir y llenar los últimos requisitos, demandados por la higiene y la pedagogía, en sus aulas, galerías, bibliotecas, salas de aseo, jardines y patios de juegos y recreos etc. Si la extensión no fuese suficiente a llenar estos fines, pueden construirse dos grupos de tres grados, uno para cada sexo; o uno de seis grados exclusivo de niñas para lo cual hay extensión sobrada.

Como la gran Isabel de Castilla se educó en el Convento de Santa Ana, inmediato a donde se ha de construir el Grupo escolar de niñas, éste debe llevar el nombre de la egregia y excelsa Soberana, si así lo acuerda Su Excelencia.

El segundo solar, el más pequeño, debe cerrarse desde luego colocando sobre la puerta de entrada un rótulo que diga poco más o menos «PARQUE INFANTIL. AQUÍ LA CIUDAD SE ENCARGA DE LA CUSTODIA DE LOS NIÑOS».

En este campo jugarán con toda libertad, entre flores, entre pájaros, a la sombra de los árboles, animando el paisaje sus risas de franca y alegre salud. Un cobertizo o galería cubierta, con biblioteca y periódicos infantiles, instalación de agua potable esterilizada, retretes y lavabos completarán el menaje más urgente. Una o dos señoritas maestras municipales dirigirán y encauzarán los juegos, procurando la mayor espontaneidad en ellos, enseñando sin parecer que enseñan y jugando sin parecer que juegan.

En virtud de las razones expuestas y como consecuencias de ellas se propone que el Ayuntamiento acuerde ordenar al señor arquitecto municipal para que levante el plano y deslinde los antes enumerados solares, formulando urgentemente el anteproyecto de construcción de locales escuelas, para llevarlo a la práctica desde luego, en conjunto o por partes según convenga a los intereses del Ayuntamiento.

Como es de inaplazable necesidad, facilitar enseñanza a las niñas de la Escuela práctica de la Normal de Maestras, que no la reciben por carecer de locales, se hace preciso edificar salas para tres grados con la premura suficiente a fin de que puedan utilizarse al comenzar el curso, en el próximo mes de septiembre, destinando al efecto la cantidad de VEINTICINCO MIL PESETAS consignadas en el Capítulo 1.º artículo 3.º del vigente presupuesto municipal, además los materiales y piedras que resulten de la demolición de la parte que resta del Cuartel del Alcázar, y si con esto no hubiera bastante, aprobando el crédito extraordinario que bastara a llenar esta necesidad, antes de acudir al crédito por ahora; y menos por este Ayuntamiento que no parece el más indicado para ello dado su carácter interino.

Con la discreta sabiduría que V. E. imprime a todos sus actos, resolverá lo que crea más oportuno en relación con el noble fin que nos hemos propuesto al presentar a la deliberación de V. E. la presente moción.

Palacio Consistorial de Avila a 31 de mayo de 1930.

Guillermo Hernández.

CONGREGACION MARIANA A SAN ESTEBAN DEL VALLE

Las juntas directivas de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga de esta Ciudad han quedado constituidas en la forma siguiente:

Sección Mayor: Presidente, don Carlos de la Fuente Gómez; vicepresidente, D. Agustín Panadero; secretario, D. Juan Canales; vicesecretario, D. Manuel Esteban; tesorero, D. Alfonso Nieto; vicesesorero, D. Pedro Antero; vocales, D. Eduardo Ortega, D. Eduardo Sastré, D. Leopoldo Sánchez, don Antonio Contreras y D. Luis Medina.

Sección Menor: Presidente, don Mariano Muñoz Salazar; vicepresidente, D. Roberto Sastré; secretario, D. Francisco Abella; vicesecretario, D. Francisco Moya; vocales, D. Emilio García Monje, don Manuel Muñoz Rojero, D. Eduardo Rey, D. Juan Paradinas, D. Antonio Ruiz y D. Agustín Santodomingo.

El día 7 de julio se celebra, como todos los años, en este pueblo la fiesta de verano a San Pedro Bautista. Y en vista de lo contentas que quedaron las personas de Avila que el año pasado, en número de más de sesenta, fueron en peregrinación a dicha fiesta, varias de las que fueron y otras que nunca han ido, desean que este año se disponga otra excursión igual el mismo día.

Al mismo tiempo se puede aprovechar el viaje para visitar, aunque rápidamente, el convento de San Pedro de Alcántara en Arenas, y admirar las bellezas que encierran el Barranco y la tierra de Arenas. Para ello se puede salir de San Esteban a eso de las cuatro de la tarde, por la nueva carretera de San Esteban a Mombeltrán, que atraviesa un bellissimo paisaje.

El precio del billete a San Esteban, es de 12 pesetas, y hasta Arenas 15, ida y vuelta en el mismo día, saliendo de Avila a las seis, para llegar a San Esteban a la Misa Mayor. Conviene que cada excursionista lleve su merienda, por lo que pueda ocurrir; pero los vecinos facilitarán de muy buena voluntad sitios cómodos dentro de las casas o en huertos cercanos, para la comida. No duden los excursionistas que serán bien recibidos y atendidos en todo.

Los que quieran ir, acudan a dar su nombre, desde hoy hasta el sábado inclusive, en La Flor de Castilla, o en casa de D. Felipe Robles, capellán de Gracia.

F. R. D.
Avila, 30 de junio de 1930.

Balneario de Ledesma (SALAMANCA)

Completamente reformado. Gran Hotel. Reumatismo, artrismo, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes. Dirigirse al administrador del Balneario.

señando sin parecer que enseñan y jugando sin parecer que juegan.

En virtud de las razones expuestas y como consecuencias de ellas se propone que el Ayuntamiento acuerde ordenar al señor arquitecto municipal para que levante el plano y deslinde los antes enumerados solares, formulando urgentemente el anteproyecto de construcción de locales escuelas, para llevarlo a la práctica desde luego, en conjunto o por partes según convenga a los intereses del Ayuntamiento.

Como es de inaplazable necesidad, facilitar enseñanza a las niñas de la Escuela práctica de la Normal de Maestras, que no la reciben por carecer de locales, se hace preciso edificar salas para tres grados con la premura suficiente a fin de que puedan utilizarse al comenzar el curso, en el próximo mes de septiembre, destinando al efecto la cantidad de VEINTICINCO MIL PESETAS consignadas en el Capítulo 1.º artículo 3.º del vigente presupuesto municipal, además los materiales y piedras que resulten de la demolición de la parte que resta del Cuartel del Alcázar, y si con esto no hubiera bastante, aprobando el crédito extraordinario que bastara a llenar esta necesidad, antes de acudir al crédito por ahora; y menos por este Ayuntamiento que no parece el más indicado para ello dado su carácter interino.

Con la discreta sabiduría que V. E. imprime a todos sus actos, resolverá lo que crea más oportuno en relación con el noble fin que nos hemos propuesto al presentar a la deliberación de V. E. la presente moción.

Palacio Consistorial de Avila a 31 de mayo de 1930.

Guillermo Hernández.

LOS TEATROS INTERESES AGRICOLAS

Principal

El sábado y el domingo actuó en el Teatro Principal la compañía de comedias, que dirige D. Manuel Trujillo.

Dirijamos nuestros plácemes a la empresa del Principal atenta siempre a proporcionar a su público las últimas novedades teatrales, y perdónennos que no seamos extensos en la reseña de ambas funciones ya conocidas del público, por apremios de tiempo y espacio.

Los dos días, sábado y domingo tuvo la compañía un formidable éxito sino de taquilla, de aplausos y ovaciones.

Púsose en escena el sábado la comedia «El alma de la copla» y el domingo «La copla andaluza» ambas originales de los señores Guillén y Quintero.

Las dos están inspiradas en el ambiente andaluz y sobre todo la segunda tiene el mérito de despertar el interés y la emoción que siempre inspiran en España, la majeza y la nobleza de la raza, unida al profundo sentimiento religioso y a la fe profunda que reina en nuestra Patria.

Es una defensa del canto flamenco que tiene tantos detractores, algunos de los cuales no han oído cantar más que a la criada mientras fríega en la cocina.

Hablemos de los intérpretes: la señora Moreno demostró ser una actriz de gran mérito y de una exquisita sensibilidad artística. Su actuación fué perfecta y en el cuadro segundo del acto primero de «La copla andaluza» fué ovacionada en la maravillosa defensa de la copla, dicha de inimitable modo y escuchada con religioso silencio.

Muy bien el director Sr. Trujillo y admirable el actor cómico señor Molero.

Los cantaores el Sevillano y Juan Barea entusiasmaron al público con su canto y el fogaor Sánchez Rovira muy bien.

El resto de la compañía admirablemente.

La escasa concurrencia pasó dos noches agradables.

Entre el público había algunos señores serios que son enemigos del canto flamenco.

Yo ahora no lo defiendo aunque me guste.

Sólo diré que más vale gastarse el dinero en eso que no en botica.

Liceo

El sábado hizo su presentación en este lindo coliseo una compañía de variedades integrada por las estrellas del cuplé y baile señoritas Fidelina, Pepita Renán, Anita Fernández y el as de los bailes rusos nuestro paisano Miguel Domínguez.

La señorita Fidelina ha de conquistar grandes triunfos, pues tiene arte y voz para ello. La cancionista de aires regionales Pepita Renán gustó mucho en su bonito repertorio de cuplés finos y de verdadera atracción, destacándose en «La muñeca del bazar», donde con buena entonación y delicado gusto puso toda su alma femenina. Fué muy aplaudida.

El Ayuntamiento de Vega de Santa María ha acordado acudir por instancia a los poderes públicos para que se conceda libertad de fabricación de aguardientes del orujo de la uva y demás residuos vitícolas.

Desde la publicación de la Real orden de 28 de julio de 1930 que prohibió la libertad de desilación de aguardientes, los viticultores en general han tenido grandes quebrantos económicos por no poder aprovechar los residuos teniendo que arrojarlos a los pudrideros perdiéndose con ello una riqueza enorme de cientos de miles de pesetas, teniendo en cuenta la multitud de viticultores de la región.

A esta súplica se han adherido muchos Ayuntamientos de la provincia y la Federación Católica Agraria con sus Sindicatos y se espera secunden la iniciativa del Ayuntamiento de Santa María todos los municipios de la región castellano leonesa.

EL DIARIO DE AVILA siempre dispuesto a la defensa de los intereses de los cultivadores de la tierra apoyará con entusiasmo la campaña emprendida en beneficio de los millares de viticultores, labradores y braceros del campo interesados en este problema.

DE TURISMO

Según nos ha comunicado hoy el activo e inteligente secretario de la Junta provincial de Turismo, don Fernando Rodríguez Guzmán se han recibido cinco mil planos de Avila editados por la Junta, cinco mil croquis de la zona turística con su correspondiente kilometraje y cinco mil carteles de Avila.

Unos y otros serán profusamente repartidos en el extranjero.

También nos interesó el Sr. Rodríguez Guzmán que advirtamos desde estas columnas a todos comerciantes que deseen contribuir a los fines del turismo que pueden pasarse por la oficina de la Junta para recoger los boletines de suscripción.

NOTICIAS OFICIALES DE LOS CONFLICTOS PENDIENTES

En el Gobierno civil se nos ha facilitado el siguiente telegrama del Ministerio de la Gobernación:

«Las noticias recibidas acusan tranquilidad en toda España.»

Sólo en las provincias de Barcelona, Gerona, Granada, Guipúzcoa, Huelva y Logroño hay planteadas huelgas pacíficas y por cuya solución trabajan las autoridades.»

Y por último nuestro paisano Miguel Domínguez, el as de los bailes rusos, acompañado de la señorita Anita Fernández, cautivaron la atención del público con su derroche de agilidad y arte. Merecidos aplausos premiaron la labor de todos.

Terminado el repertorio de la función se pidió con calor y entusiasmo la representación de nuevos números a lo que accedieron gustosos los geniales artistas.

VISADO POR LA CENSURA

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid
CALLE DE ALCALÁ, FRENTE A LAS CAJAS DE LA CENSURA

Sal FACI
cura la
BACERA
o **CARBUNCO**
DEL GANADO
lanar-vacuno-cabrio
-caballar-
Botes para 100 y
50 reses lanares.
CUIDADO CON
IMITACIONES
Venta en farmacias y droguerías
Informes, datos, folletos
y pedidos al autor
Dr. G. FACI
COSO, 94-FARMACIA
ZARAGOZA

BOMBAS SIEMENS

Para caudales desde 500 litros hasta 100.000 litros por hora,

PARA RIEGOS Y

CASAS PARTICULARES

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S. A.

Oficina Técnica:

Valladolid, Santiago 29 y 31.



Con motor monofásico ideal para casas particulares hasta 900 litros por hora y 17 metros de altura manométrica.

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Eduardo Dato, 12. - MADRID

GANADEROS

Lo más cómodo, lo mejor y más rápido para preservar y curar rápidamente vuestros ganados atacados de

Bazo o Carbunco ES LA Sal Martínez

Así lo afirman cuantos ganaderos lo usaron

Informes: FRANCISCO MARTINEZ y HNO.

ALMONACID DE LA SIERRA. ZARAGOZA.

El día en Avila

La novillada de ayer

ECOS DE SOCIEDAD

Información de España

y del Extranjero

Un amante de las buenas lecturas que desea guardar el incógnito, nos remite veinticinco pesetas, que muy sinceramente agradecemos, lamentando no poder hacer público su nombre.

Continúa en ésta el mecánico en máquinas de escribir Sr. Adrados (D. Felipe) quien ofrece sus servicios a toda su numerosa clientela, en reparaciones y limpieza en general. Prontitud y economía.

Razón: Estrada 1.

Registro civil.

Nacimiento: Sonsoles Aurora Losañez Jiménez.

Defunción: Mariano Marín Hernández, de 29 años.

Matrimonio: Teodoro Jiménez Velázquez con María Carmen Luisa Alvarez.

Nodriza se ofrece para criar en su casa.

Razón Jacinta González en Solana de Rioalmar (Avila.)

El Inspector municipal de Abastos y profesor veterinario D. Federico Yustas ha decomisado, haciendo sean retiradas de la venta dos banastas de guindas que estaban en malas condiciones para el consumo.

El segundo es hermano del anterior hasta en lo buey; Vaquerín pretende agradar con el capote, el público lo comprende y aplaude, en un arranque de bravura, el toro embiste contra un burladero el cual baila un charleston.

En el último tercio, Olza tora por lo alto y recibe ovación cerrada con joles por los pases de pecho y ligados, hace una faena que entusiasma al público, pero a la hora suprema está desgraciado, y mata de una alta con dos pinchazos casi en los costillares.

Aplausos al matador con vuelta al ruedo por la faena de muleta y silbidos al toro.

En el tercero, un jabonero sucio con poca gana de juego, el «León» hace alguna faena, sin importancia con el trapo, y con la muleta está mejor aun cuando se precipita en los pases que dá de rodillas, y se deshace de su enemigo con una media caída que hace rodar al bicho sin puntilla.

Una pequeña parte de la plaza pide la oreja que el presidente niega con acierto a nuestro juicio. (Aplausos frenéticos a la presidencia).

Aparece el cuarto de Bernaldo de Quirós, también jabonero, y al poco tiempo el público lo protesta por manso, dándole una pita espantosa, y agitando los pañuelos para que sea devuelto a los corrales! el escándalo arrecia pero se calma tan pronto como «Campanero» clava el primer par.

Banderillea Vaquerín que resulta con aparatosa cogida sin consecuencias, pero al entrar en el burladero recibe un fuerte golpe en una rodilla del que reacciona al poco rato.

Con la franela no consigue agrada y al matar lo hace con una entera en todo lo alto.

El único toro algo más bravo es el quinto, tal vez para justificar el dicho de: «No hay quinto malo».

Los matadores establecen competencia de molinetes y verónicas, llegando a efectuarse un verdadero match de boxeo entre Vaquerín y el toro; éste voltea al diestro el cual no tolerando el atrevimiento de su enemigo se lía con él a puñeta os derribándole, ayudado por los ocho o diez toreros de las cuadrillas; ¡No hay derecho, amigo Vaquerín! Solo brinda al público, hace una faena alifada y mata por derecho. El que cerró plaza era tan manso como sus hermanos y nada de particular vimos en el matador.

En suma, la corrida podíamos haberla reseñado en dos líneas redactadas en sentido telegráfico.

El niño de la osamenta.

Hubo para todos los gustos

La novillada que ayer nos sirvió la empresa de nuestro circo taurino fué de las que tienen de todo como en botica.

El éxito fué de taquilla y de los toreros pero no del ganadero.

En su día típico de toros, Avila no podía menos de responder al anuncio de los diestros.

En el circo taurino hubo lo que pide la fiesta nacional, oro, seda alegría, sol y mujeres bellas.

A las cinco menos cinco minutos entra en la plaza D. José María Abellán que luciendo una flor en el ojal y con su seriedad característica ha de ejercer de autoridad suprema dentro del coso.

Le acompañan el Sr. Bernabé Vicente que ha de asesorarle, y los veterinarios. La banda municipal ejecuta un pasodoble.

Un pañuelo flamea en manos del presidente y se hace el pasefello.

Salta a la arena el primero de D. Siro que es negro bragado y digno de ser enganchado a una careta.

Los matadores quieren lucirse con la capa pero no lo consiguen, porque el bicho huye del trapo. (Aplausos a la buena voluntad de los muchachos).

Pérez Soto hace una faena regular y recibe un revolcón, efecto de su temperamento nervioso, y clava una estocada que basta, pero es un bajonazo y el morlaco muere por hemorragia.

Al arrastre, el toro recibe pitos, por su mansedumbre.

El segundo es hermano del anterior hasta en lo buey; Vaquerín pretende agradar con el capote, el público lo comprende y aplaude, en un arranque de bravura, el toro embiste contra un burladero el cual baila un charleston.

En el último tercio, Olza tora por lo alto y recibe ovación cerrada con joles por los pases de pecho y ligados, hace una faena que entusiasma al público, pero a la hora suprema está desgraciado, y mata de una alta con dos pinchazos casi en los costillares.

Aplausos al matador con vuelta al ruedo por la faena de muleta y silbidos al toro.

En el tercero, un jabonero sucio con poca gana de juego, el «León» hace alguna faena, sin importancia con el trapo, y con la muleta está mejor aun cuando se precipita en los pases que dá de rodillas, y se deshace de su enemigo con una media caída que hace rodar al bicho sin puntilla.

Una pequeña parte de la plaza pide la oreja que el presidente niega con acierto a nuestro juicio. (Aplausos frenéticos a la presidencia).

Aparece el cuarto de Bernaldo de Quirós, también jabonero, y al poco tiempo el público lo protesta por manso, dándole una pita espantosa, y agitando los pañuelos para que sea devuelto a los corrales! el escándalo arrecia pero se calma tan pronto como «Campanero» clava el primer par.

Banderillea Vaquerín que resulta con aparatosa cogida sin consecuencias, pero al entrar en el burladero recibe un fuerte golpe en una rodilla del que reacciona al poco rato.

Con la franela no consigue agrada y al matar lo hace con una entera en todo lo alto.

El único toro algo más bravo es el quinto, tal vez para justificar el dicho de: «No hay quinto malo».

Los matadores establecen competencia de molinetes y verónicas, llegando a efectuarse un verdadero match de boxeo entre Vaquerín y el toro; éste voltea al diestro el cual no tolerando el atrevimiento de su enemigo se lía con él a puñeta os derribándole, ayudado por los ocho o diez toreros de las cuadrillas; ¡No hay derecho, amigo Vaquerín! Solo brinda al público, hace una faena alifada y mata por derecho. El que cerró plaza era tan manso como sus hermanos y nada de particular vimos en el matador.

En suma, la corrida podíamos haberla reseñado en dos líneas redactadas en sentido telegráfico.

El niño de la osamenta.

De veraneo

Ha llegado a nuestra capital, con objeto de pasar en ella la temporada de verano, el jefe de Corrcos D. Antonio Somoza con su señora e hijos.

—Se hallan veraneando en su posesión de Pedrosillo los excelentísimos señores duques de Maqueda.

—Ha llegado para pasar la temporada de verano, el alto funcionario de Aduanas D. Joaquín Fernández Cruz acompañado de su esposa.

—De Madrid, el capitán de Intendencia D. Carlos Schelly.

Mejorados

Se encuentra muy aliviado de su enfermedad nuestro particular amigo el inspector del Trabajo, don Joaquín Leirado.

Mucho lo celebramos.

—También se encuentra aliviado de la dolencia que le aqueja el concejal de este Ayuntamiento, don Lorenzo Muñoz.

Mucho celebraremos su pronto y total restablecimiento.

De días

Con motivo del cumpleaños de la madre priora del convento de Mosén Rubí, las alumnas de su colegio celebraron el sábado una bonita función de teatro, interpretada por las niñas de dicho Centro, y por la tarde fueron obsequiadas con una espléndida merienda en la huerta del convento donde reinó un gran entusiasmo.

Nombramientos

Han sido nombradas operadoras de este Centro Telefónico, las meritorias del mismo señoritas Gaudencia Mayoral Jimeno, Ernestina Garrido González, Gloria Martín Lozano y Victoriana Arroyo San José, a las que enviamos nuestra enhorabuena.

Necrológicas

Esta mañana ha fallecido en nuestra Capital, a los 29 años, cuando a su porvenir se ofrecía la más brillante esperanza, muy merecida, por los grandes conocimientos que como médico poseía, D. Mariano Marín Hernández, de conocida y apreciadísima familia abulense.

Hacemos presente a todos sus allegados nuestro sincero pesar, y especialmente al padre del finado D. Pedro Martín.

Aniversario

Ayer se cumplió el primer aniversario de la muerte de la joven y virtuosa señora doña Magdalena Sáez López, fallecida en Hernans n. h. o.

A su viudo D. Antonio López Sáez, a sus padres D. Bernabé Sáez, conocido industrial de esta plaza, y doña Marcela López, así como a toda la demás apreciable familia de la finada, reiteramos nuestro pésame.

En las Reparadoras de esta Capital, así como en las iglesias de Hernansancho y Calzada de Oropesa, se celebraron sufragios con tan triste motivo.

Una boda

En la parroquia iglesia de San Juan contrajeron matrimonio la señorita Carmen Alvarez Chamorro, y el ilustrado médico de la Hija de Dios D. Teodoro Jiménez Velázquez.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Gemuño D. Eladio Alvarez Chamorro, actuando de padrinos D. Francisco Jiménez padre del novio, y doña Brígida Chamorro.

Firmaron el acta como testigos D. Ismael Pérez, D. Mariano Martín, D. Isaac Chamorro, D. Antonio Velazquez, D. Jesús Galán y D. Fausto Velayos.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo servido con el peculiar gusto que caracteriza al Gran Hotel.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios para Madrid, Valencia y otras poblaciones.

Exámenes

Con brillantes calificaciones ha terminado en la Facultad de Madrid el tercer curso de Farmacia la bella señorita Luisa Cardallaguet. Enhorabuena.

Viajeros

Ayer pasaron el día en Avila don Marcos Ortega con su distinguida familia; el maestro nacional de Salamanca D. Higinio San Segundo Muñoz; el ilustre director general de Aduanas y querido amigo nuestro D. Mariano Marfil.

—Con motivo de la enfermedad que aqueja a su señora madre ha llegado de Madrid nuestro paisano D. Carmelo Ferrero.

—Se encuentra en ésta D. Pascual Laustaler, y el actor cómico D. José López Porres.

—Han pasado hoy el día en Avila el comerciante de Burghonhondo D. Ignacio Delgado y los propietarios D. Pedro Delgado y don Teodoro Tejerizo, el secretario de Navalmaral D. Andrés Alonso y los de Crespos y Pozanco; el alcalde de San Esteban del Valle D. Emilio Gómez Robles, y los señores Enriquez y Varas del Barroco.

—Ha pasado el día en Avila el maestro nacional de Narros del Puerto D. Raimundo Jiménez.

—También ha estado en esta el propietario de Fontiveros D. Edilberto Valverde.

Han salido: Para Santibañez de Béjar, don Jorge Moro.

—Para Londres el propietario D. Serapio Rodríguez con sus hijos Leonardo y Serapio; este último ingresará en un aristocrático colegio de la capital inglesa.

—Para Madrid el primer teniente alcalde D. Juan de la Puente.

Para Pradolungo (Burgos) el provisor y vicario general de este Obispado D. Calixto Argüeso.

Han llegado: De la India el padre carmelita Ciriaco del Santísimo, el que sale para Salamanca y Alba de Tormes.

—De Flores de Avila el P. Salvador Rodríguez, franciscano.

Han regresado don Federico Cifuentes con su distinguida esposa, quienes saldrán mañana para Santander y otras poblaciones del Norte.

LA JUNTA DEL ASOCIO

Esta mañana se reunió en el salón de Actos del Palacio de la Diputación la Junta de la Mancomunidad del Asocio de la extinguida Universidad y tierra de Avila.

Presidió al comenzar esta memorable sesión D. Pedro Delgado.

A los pocos momentos de iniciarse la discusión esta degeneró en tumulto.

Las frases más gruesas del diccionario, veces de «fuera» que se vayan y otras más expresivas se cruzaron entre la concurrencia que por aclamación pedía marchara el presidente y constara en acta un voto de censura para la Junta directiva.

El escándalo es tan formidable que nadie se entiende y en medio de un espantoso tumulto el presidente Sr. Delgado abandona precipitadamente el salón.

Ocupa la presidencia D. Salvador Represa quien con gran habilidad consigue aplacar el terrible tumulto.

Confreía las aspiraciones de los reunidos y dice que primero es votar los asuntos de la orden del día y aprobar las cuentas y luego consignar el voto de censura que se ha de limitar a los individuos que componían la Junta cuando se des:ubrió el desfalco que motivó la intervención judicial.

Después de otros varios incidentes se procede a la designación de representantes en la Junta reuniéndose, por separado, en grupos o lotes los concurrentes para ponerse de acuerdo.

La votación dió el siguiente resultado: Representantes en la Junta: don Salvador Represa, D. Manuel Torres, D. Juan Francisco Nieto, don Edilberto Valverde D. Francisco Marín Verdugo.

Delegados para la Investigación: D. Moisés Gómez, D. Miguel Torres, D. Dionisio Almarzo y D. Cayetano Espinosa.

EN LOS MINISTERIOS

(Por teléono)

Madrid 30 4,30 tarde

(De nuestro servicio especial)

Gracia y Justicia

El ministro de Justicia dijo que había estado a visitarle Melquiades Alvarez para agradecerle el pésame que el Sr. Estrada le había dirigido con motivo del fallecimiento de su esposa.

También manifestó el ministro que había acudido a recibir al general Berenguer a su regreso de Lugo donde había estado, acompañado del ministro de la Gobernación.

El presidente se interesó por el estado de conflictos sociales y manifestó su satisfacción al enterarse de que no había novedad.

Hablaron los informadores al ministro de la declaración de huelga general en Zaragoza y de la anunciada para la mitad de la semana en Madrid.

El Sr. Estrada se mostró sumamente extrañado ante estos movimientos que a su juicio no obedecen a motivo alguno justificado sino a un tanteo de fuerzas que tratan de realizar ciertos elementos perturbadores como claramente lo demuestra el hecho de que los gobernadores civiles de las provincias donde se han planteado los conflictos, no tuviesen noticia alguno de los mismos.

Después, relacionando la cuestión social con la financiera, el ministro hizo patente su extrañeza ante la continúa alza de las divisas extranjeras, achacándola en gran parte a los recientes e injustificados movimientos obreros, que indudablemente han de influir de forma desfavorable en el crédito nacional.

Se le indicó la posibilidad de que influya en la baja de la peseta el régimen de vinos y trigos, y dijo que de este asunto ya había hablado con el ministro Economía, interesándole que las marcas regionales se vendan en los mismos mercados en que se hacen o producen.

En Gobernación

Visitaron los periodistas al ministro de la Gobernación y al decirle que había huelga general en Madrid, el General Marzo se sonrió y dijo que se trataba indudablemente de una equivocación pues el orden es completo.

Solo en Barcelona, Gerona, Granada, Guipuzcoa, Huelva y Logroño hay huelgas de no mucha importancia y por cuya pronta solución trabajan activamente las autoridades, esperándose fundadamente no esté lejano el arreglo.

Aseguró el general Marzo que no se había registrado ningún incidente serio.

Regreso del presidente

Esta mañana han regresado de Lugo el general Berenguer y sus acompañantes.

Le esperaban en la estación del Norte los ministros, el subsecretario de Gobernación y diversas personalidades.

Berenguer viene muy satisfecho del recibimiento y agasajos de que ha sido objeto en la capital gallega y habló de la brillantez que revisió la inauguración del Hospital, a que ha asistido.

Dijo el presidente que sólo en Bilbao habían ocurrido algunos puros, y que de los demás conflictos había tenido noticias particulares por las personas que habían acudido a visitarle, pero que todavía no le han sido oficialmente confirmadas por la Dirección general de Seguridad.

Hablando de la baja de la peseta, preguntó la cotización que había tenido hoy nuestra divisa y al contestarle que a primera hora se

había cotizado la libra esterlina a 45'93 y al medio día había alcanzado a 45'97, dijo el general Berenguer: Ese es el único asunto cuya causa no se encuentra; el Gobierno procura con todas sus fuerzas buscarle una solución y no creo que tardemos en hallarla.

Los elementos bancarios

El miércoles próximo se celebrará la reunión de los elementos bancarios de toda España, presididos por el Comisario de la Banca privada, para tratar de hallar una solución a la desvalorización de la peseta, que será propuesta al Gobierno.

Estado

El ministro de Estado ha llamado la atención de todos los exportadores españoles acerca de la conveniencia de remitir con la mayor urgencia posible a nuestro embajador en los Estados Unidos, una relación referente a todos los cargos y reclamaciones que crean necesario formular acerca de los productos que tengan en aquel país.

El día de la Buena Prensa

Ayer se celebró en Madrid el día de la Prensa Católica.

En las mesas pelitorias instaladas en las iglesias se han realizado colectas de importancia.

Los telegramas de provincias, son también muy satisfactorias.

BARCELONA

Torero multado

El gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas al diestro Jardinerito, motivada por su lamentable actuación en la corrida de ayer, la cual fué causa de que se promoviera en la plaza un fuerte escándalo.

El capitán general a Lérida

El infante D. Carlos, capitán general de Cataluña, ha salido para Lérida con objeto de revistar las fuerzas que componen la guarnición de esta capital.

La clausura de la Exposición

Se sabe que por acuerdo del general Berenguer la clausura de la Exposición se llevará a cabo sin solemnidad alguna.

Periodista fallecido

Ha fallecido el director del diario barcelonés «La Vanguardia», D. Diego Pino.

Los hijos del presidente

Han regresado de Cádiz los hijos del general Berenguer.

Su viaje obedeció a asistir a la botadura del barco que lleva el nombre del presidente y del cual ha sido su hija la madrina.

LONDRES

El viaje del Rey de España

D. Alfonso marchó a Escocia con objeto de asistir a una regata de Yates.

PARIS

Aviador herido

El aviador francés Lefèvre que había acompañado a Aoolá en vuelo fraslántico ha resultado herido al caer su avión en el río Sena. «Prensa Asoc.aaa

Crónica de sucesos

De la capital

En la clínica de la Cruz Roja, fué asistido de heridas en la región frontal producidas al darle una coz un caballo el niño Mariano Herreaez, siendo la lesión calificada de pronóstico reservado.

De la provincia

En el término de Sanchorreja fué hallado el cadáver del vecino de Casasola, Gregorio Cabalero. Al parecer se trataba de una muerte natural.



ESTRADA 3.

Por exceso de original no publicamos hoy la reseña de la sesión del Ayuntamiento.

Ayer tuvo lugar en esta población la contratación de braceros del campo, acudiendo numerosos vecinos de los pueblos comarcanos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a la digestión y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.